
COMDEMA PIRACAIA
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE
PIRACAIA – SP

Ata da 91ª Reunião Ordinária COMDEMA Piracaia
DATA: 28 de agosto de 2023
HORÁRIO: 17h00
LOCAL: Salão Azul - Paço Municipal da Prefeitura de PIRACAIA (Av.Dr. Cândido Rodrigues,
120 - Centro)

Pauta:
1) Apresentação COMDEMA: o que é o conselho, leis que pautam sua atuação, linha do
tempo de atividades realizadas.
2) Eleição dos novos membros do Conselho (2023-2025). Serão eleitos 3 membros da
sociedade civil titulares e 3 membros da sociedade civil suplentes, totalizando 6 membros
representantes da sociedade civil. Serão indicados pelo Prefeito 6 membros do executivo, 3
titulares e 3 suplentes.

A REUNIÃO: Início às 17h20.

19 participantes: Fernanda Cabral, Thiago Bueno, Thiago Caetano, José Antônio Petri,
Janaína Carvalho, Francisco França, Luciano Bueno, Lívia Salles, Alexandre, Camila
Picarelli, Madalena Oliveira, Gilda Morassutti, Stela Sorgon, Lauro, Ive Verouchi, Gustavo
Gracitelli, Luciana Braz, Luciana Cury, Andrea Guerra



1. APRESENTAÇÃO DO ESCOPO DE ATUAÇÃO E HISTÓRICO COMDEMA

Luciana e Ive apresentaram material que explicava o escopo de atuação e a forma de
funcionamento do COMDEMA, compartilhando experiências de sua jornada de
aprendizado, ao longo da gestão de 2021 a 2023. Compartilharam experiências vividas e as
muitas importantes realizações dessa gestão, como a conquista do agente ambiental, a
organização de documentos, a parceria com a Cooperativa Recicla Piracaia, o engajamento
da sociedade civil. Muitas pessoas se manifestaram fazendo comentários e trazendo
dúvidas sobre projetos e situações ambientais diversas. Também Stela, como
Departamento de Meio Ambiente, respondeu algumas questões. Por fim, compartilharam o
que sentem que deixam e que levam dessa gestão do Conselho que se encerra e
agradeceram.

2. ELEIÇÃO DA NOVA GESTÃO 2023-2025

Fernanda relembrou que o COMDEMA é formado por 12 pessoas, sendo 6 indicados do
executivo e 6 eleitos representantes da sociedade civil. Informou que os 6 membros
indicados do Executivo são:
Stela Sorgon - titular (Departamento de Meio Ambiente)
Alcista Maria dos Santos Hummel de Almeida - suplente (Departamento de Meio Ambiente)
José Antônio Petri - titular (Coordenadoria Operacional do Município)
Andrea de Lourdes Guerra Bento - suplente (Departamento de Educação).
Roberlei Lopes - titular (Departamento de Agricultura)
Allan Introini - suplente (Zoonoses)



Em seguida, deu início ao processo de candidatura das pessoas da sociedade civil
presentes. Não foi necessário realizar uma votação de chapas, uma vez que o número de
pessoas candidatas foi exatamente o número de vagas disponíveis. Foi então definido que
os 6 representantes da sociedade civil são:

Fernanda Cabral de Melo Oliveira - titular
Janaína Carvalho - suplente
Thiago Henrique dos Santos Oliveira - titular
Luciana Cury - suplente
Francisco Gonçalves França - titular
Gilda Morassutti - suplente

Sem mais a acrescentar e celebrando a participação de muitas pessoas nesse encontro, a
reunião foi encerrada.

___________________________

Luciana Cury

Presidente

__________________________

Fernanda Cabral

Secretária Executiva


